

Nuestros cronistas

La procesión de los meses

AGOSTO. Al levantar la hoja del almanaque y leer «Agosto», fantasía da por muerto el año. Aun durante el mes de Julio el ánimo se resiste a inscribir un número más en nubes fro «debe» a la muerte. Agosto anticipa imágenes de próxima consunción. El verano va de vencida; el año también; la vida urbana se ha paralizado; las faenas agrícolas tocan a su fin; detrás de él queda sólo la vendimia que es como el brindis de la tierra, la señal de que el banquete ha terminado y va a principiar de nuevo el áspero y cruel período de la gestación de la naturaleza, misterio de vida y fecundidad escondido bajo los rigores del invierno. Cuando la actividad retorna, han rayado en el horizonte las aurores de Octubre, los árboles se desnudan y cruzan el espacio los escalofrios precursores del año nuevo que nace a punto en que les campanas doblan por el que acaba de morir.

En pleno sol canicular, radiante y hervoroso, esos presentimientos confusos traen al espíritu como una sensación amarga de la irremediable caducidad de las cosas. No es un presentimiento consciente, ni una deliberada meditación, es acaso la voz ancestral de las generaciones en que el fin del año agrícola era el término definitivo y común de una etapa y el comienzo de otra nueva absolutamente desligada de la anterior. Hubo un tiempo en que la humanidad dividió la carrera del sol, conforme a la preñez de la tierra. Cada período tenía su misión: la de engendrar una cosecha que recogida y guardada ponía término a los afanes de ese período, llevando a seguro las esperanzas sobre la subsistencia en el porvenir. De ese tiempo guardamos hereditariamente en la oscura memoria de lo inconsciente una sorda reminiscencia, que se agita en nuestro espíritu y fatiga nuestros nervios cuando asoma Agosto, infundiéndonos en las horas de tedio y olvido una vaga melancolía muy cercana a la desesperación. Por eso en el mes de Agosto nos asaltan afanes de oponernos al tiempo, y se alzan en nuestro cerebro ideas e inquietudes de hacer algo definitivo, algo que venza al implacable resbalar de las horas. Agosto es el mes de los proyectos.

Acaso por esta razón ha sido también mes de grandes agitaciones sociales y de nobles y magnánimas iniciativas. Un día del mes de Agosto en 1792 vió al pueblo de París asaltando las Tullerías, y obligando a Luis XVI a refugiarse en la Asamblea legislativa, de donde salió para el templo y para el cadalso. Otro día del mes de Agosto; señala la hora en que cayeron para siempre las odiosas diferencias y privilegios del régimen feudal enemigos de la dignidad humana, aceptando la Asamblea francesa la proposición presentada por el vizconde de Noailles. ¿No habéis meditado jamás sobre esa incontestable e imperiosa correlación de los meses con los actos humanos, y con los sentimientos que más espontáneamente parecen surgir del corazón del hombre? ¿Porque el mes de Mayo es el mes de los suicidios? ¿Por qué en los días alegres de la resurrección primaveral habla con más seductora voz la sirena del negro abismo al oído de los desesperados? Los fisiólogos os dirán que en la hora del despertar de la savia, la sangre corre por nuestras venas con mas ímpetu y da al brazo valor y firmeza para ejecutar lo que en meses de des-

mayo no conseguiría. No lo creáis.

El hervor de la sangre clama por su esposa, la vida. Cuando el aliento de la primavera sacude los instintos profundos de los seres; se alza de todas las fibras un cántigo al amor, al vivir. Y, sin embargo, ese es el tiempo de los suicidios, de los definitivos e irredimibles desposorios con la Enemiga.

¿Qué saben los fisiólogos de lo que pasa en el alma de las cosas, de los amores en que se unen los espíritus sin nombre, de los designios y mandatos y ansiedades que constituyen la vida ultrasensible de la Naturaleza? De esto sólo saben los poetas. Y es un poeta quien me ha dicho que los suicidios de Mayo obedecen al dulce reclamo de un misterioso amor de la tierra; es la tierra quien pide a los hombres predilectos de la vida, esa vida que ha poco ha de brillar en las flores y en los pájaros, en las yemas de los árboles y sobre las cañas de las mieses. La irrupción de la vida primaveral se nutre con la fuerza vital de aquellos suicidas peregrinantes bajo la superficie de la tierra. Son vidas humanas las que animan la naturaleza en el estilo, pregonando con clamores que no queremos entender; la indestructible fraternidad de los seres.

Pero el mes agosto ha sido siempre también el mes triunfante para los campos. Consagrado a Ceres, bajo su cielo encendido y ardiente, se levantaba en los ámbitos del terruño dádívoso el gran himno a la diosa ubérrima. Corona de la inexhausta fertilidad de la naturaleza, escenario del gesto liberal y magnífico con que la tierra devuelve ciento por uno a quien ella deposita su esperanza es la compensación de aquellas indefinibles melancolías que a su paso emergen en el espíritu. La fugacidad del tiempo nos desfallece; la perenne seguridad con que la vida amplía y pujante anima la tierra, se reproduce, nos consuela y fortifica. A su contacto, nuestras ideas se elevan y ensanchan. Las individualidades perecen, pero el ser colectivo en cuya corriente todos navegamos, subsiste y perdura. Los hombres se disipan; pero las generaciones, granan ría diendo cosechas de otras generaciones, en cuya sucesión cuajan los irreprimibles anhelos de inmortalidad que nos atosigan y turban. Y como del grano en terrado va nuestra vista a la cosecha que da su oro al sol costelando las espigas, desde nuestra entrevisión de la sepultura se dilata el pensamiento a nuestro país, a nuestra raza, a la humanidad desparramada como una simiente divina sobre los campos inmensos. A la sensación del desmayo sucede la fe en el esfuerzo, en la cooperación del esfuerzo de todos, vencedor del tiempo porque con él se forja el porvenir. Y como siempre es la tierra: la visión del campo y del valle, de la planicie feraz y de la montaña recia la que devuelve al espíritu su robustez, tonificándolo con los alimentos de la vida renovadora.

Y tal vez no es otra la secreta psicología de esta incontestable costumbre del verano, más fuerte según hemos visto, que los apremios del bolsillo y que las necesidades del Estado.

Es el triunfo de Agosto, un triunfo que nosotros por ignorancia, atribuimos sencillamente a los rigores del calor.

Baldomero ARGENTE

Lea V. LA VOZ DE SORIA

¡Unos ojos azules!

Unos lindos ojos en una morena, azules y limpios, que hablan cuando miran; y cuando se ríen, sus risas admiran y encarnan la imagen de un alma serena.

Ni grandes, ni chicos, cual son las estrellas que en noches oscuras brillan en el cielo, y expresan augurios, hechizos y celo, y retan al hombre sus miradas bellas.

Mis ojos quedaron por ellos cautivos en el suave tacto que el mirar refleja; que vislumbra goces, sugiere conseja, y concibe amores, puros, sugestivos.

Los ojos azules más que la mujer, en mi corazón el fuego encendieron y en mi alma sencilla reflejos pusieron de paz y ventura, de amor y placer.

Aquella muchacha sencilla y hermosa; cual las violetas, humildes y bellas, que en franca mirada, despide centellas derechas a mi alma que en la paz reposa.

Aquella muchacha que hoy es la mujer, querida y dichosa, santa y admirada, la esposa y la madre, la ilusión dorada de aquél hombre errante tras de su querer.

De aquél hombre ingénuo que le dió su amor y hoy le canta dulces y tiernas baladas, contemplando grato sus limpias miradas que tienen del cielo su azul fulgor.

Emilio PUEYO

FUGITIVAS

Pedagogos

No hay cosa más inútil que los pedagogos teorizantes. Hablar de educación de los niños cuando no se les conoce, es como ser comandante de un buque sin haber visto el mar. Y cuenta que el espíritu infantil es más profundo y más inquieto que la inmensidad del Océano.

La Pedagogía es una ciencia inútil. Es como si dijéramos el libro de los consejos, y los consejos ha sido imposible seguirlos nunca, porque están en eterna contradicción. La Pedagogía es tan experimental, que de nada sirve lo que otros descubrieron para el incipiente profesor. Es como la experiencia de la vida, que no se adquiere sino por propia experiencia. Es, pues, inútil todo cuanto se diga de ciencia y arte de educar.

Donos cosa es la de querer sentar plaza de educador cuando se está ineducado.—Física, moral e intelectualmente, no ineducado urbanamente.—La de sentar plaza de profesor, cuando no se ha podido ser medio discípulo. La de querer enseñar algo, cuando no se ha sabido aprender nada.

Presunción ridícula la de esos espíritus vacíos de grandes ideales. Ellos, que se avergonzarían de ser maestros, que tienen como insulto en sus labios esta palabra para los que lo son, fustigan los procedimientos de la enseñanza y ponen en tela de juicio la capacidad magisterial.

Profesión es ésta, la más difícil, la más profundamente filosófica, la más exquisitamente artística, la de moral más robusta. Y no está bien que gentes que no osarían censurar una mala puntada de zapatero de portal, porque desconocen la profesión, se permitan dimes y diretes sobre la labor profesional de los maestros.

Pero nace este absurdo de una observación que yo, pedagogo práctico, he observado en la escuela y en la calle.

«El hombre, pienso yo, es un niño echado a perder.»

Esto no da lugar a dudas. Todo niño es más inteligente que su padre, más bueno que su padre, más moral que su padre. Y es más inteligente, más bueno y más moral que cuando lle-

gue a ser hombre. El hogar la escuela y la calle se encargarán de pervertirlo. El niño es más activo, más razonable, más sincero, mejor que el hombre. Pero el hombre se encargará de inutilizarlo.

El niño es una interrogación constante, viva, hambrienta de verdades. Pues en seguida el hombre le contesta lo que no pregunta. Contestaciones aburridas, insípidas por falta de verdad.

Los niños son rebeldes intrépidos, juguetones: una expansión de vida. Pues los hombres se encargarán de domesticarlos, de manosearlos, de hacerlos unos hombrucitos, de imbuirles una quietud de muerte.

Los niños quieren su libertad su propia vida, hacer algo grande, crear algo nuevo, suyo; los padres, los maestros, los mayores todos, los harán sumisos, los ajustarán a los moldes de su misma vida, les darán todo hecho. En vez de vida propia, sus padres les darán sus ideas —que no son ideas, ni suyas— y les harán adquirir habilidades de covachuela y mecánica de máquina.

Dejemos la actividad infantil crecer por impulso propio. No hagamos de la Pedagogía un molde y después ajustemos el molde los espíritus. Saldrían monstruosos y deformes. Con sólo contestar a los niños, sinceramente, cuanto preguntan, o alzarse de hombros y ponerles en el medio para su propia investigación, todos llegarían a ser sabios.

Lo digo yo, que soy un niño grande, discolor, inquisitivo, que me compadezco de esos niños echados a perder que se llaman hombres y que recuerdan con melancolía que dejaron de ser niños. Y de ser buenos.

Por no rebclarse. BOHEMIO

Sara Guzmán García

Profesora Titular de Solfeo y Piano.—Pensionada por la Excelentísima Diputación y Ayuntamiento

Calle Mayor, 18.—SORIA

(Encuadernación de Guzmán) Lecciones de 9 a 1 de 3 a 7 Preparación adaptada a actual programa del Real Conservatorio de Música y Declaración de Madrid.

Temas veraniegos

Soria actual y Soria futura

Es verdaderamente lamentable que los forasteros que nos visitan durante la época veraniega, marchen al final de su verano con una marcada impresión amarga, debida únicamente a la monótona vida de esta capital, y al aburrimiento que ha logrado apoderarse en ellos durante su estancia.

Cuando los que se deciden a marchar a tal o cual punto a disfrutar unos días durante el año de sol, aire, quietud y sosiego que les haga notar alguna diferencia entre el ir y venir constante de la ciudad, lo hacen también con el propósito de divertirse, sino como en Madrid, Barcelona, Valencia, San Sebastián, etc., por lo menos con cierta relatividad, y aquí cabe decir aquello de no solo de pan vive el hombre. El viajero que acude a Soria no encuentra en ella diversión alguna. Su entretenimiento queda reducido a ver la Dehesa quince o veinte veces al día, andar por el Collado arriba y abajo, meterse en algún Casino y eso es todo. ¿Es que esta monotonía no podría evitarse? Ya lo creo, infinidad de medios existen para hacer confortable y distraída durante el verano la estancia en esta simpática ciudad; no solo a sus habitantes, sino a los que la visitan, siendo por parte de ella una obligación corresponder a cuantos a la misma acud n.

Por si el Ayuntamiento que es el llamado en estos casos a velar, por el engrandecimiento y hacer no ha pensado resolver este medio me voy a permitir ofrecerles un programa que sería indiscutiblemente aplaudido, si se decidieran llevarlo a la práctica, para los futuros veranos en Soria: helo aquí.

PARTE MUSICAL.—La Banda Provincial que tanto anima la Dehesa en las noches de jueves y domingos, podría dar ciertos días durante los meses de julio a septiembre, a las mismas horas que lo hace actualmente. De ser excesivo el trabajo podría muy bien hacerse compatible con alguna banda más, que creo no tendría inconveniente en alternar con la Provincial, mediante si ellos lo exigieran de remuneración, la cual no satisfaría el Ayuntamiento, sino los vecinos, merced a un pequeño óbolo que indiscutiblemente saldría del alquiler de las sillas, pues si bien las vemos la mayor parte del tiempo sin ocupar, es innegable que con este atractivo llegarían a ser una fuente de ingresos, que habrían de ayudar al coste anteriormente dicho, suponiendo que los que integran la masa musical exigen alguna recompensa. Así pues habría música diaria. Primer atractivo.

PARTE CINEMATOGRAFICA.

Como en Soria funcionan normalmente fuera de los meses de verano tres cinematógrafos ¿no podría el Ayuntamiento gestionar acerca de cualquiera de las tres empresas que las constituyen que una de ellas estableciera un cinematógrafo al aire libre durante los meses citados, similar a los que existen en Madrid y que hacen un provechoso negocio? Creo que esto sería otro medio de diversión que agrada a grandes y chicos, y que naturalmente tendría su fuente de ingresos, pa a ayudar al desembolso inicial que habría de hacerse.

Segundo atractivo: PARTE TEATRAL.—Son infinidad de compañías las que en el verano andan por provincias, la mayoría de ellas procedente de los teatros de la Corte; no indico en este plan que por su elevado coste viniese a esta

una de primera categoría, pero sí otras de segunda que integran buenos elementos, a fin de que diesen funciones de diversos géneros, alternando entre sí.

Soria necesita atractivos; Soria empieza a despertar del letargo en que se hallaba sumida por falta de... decisión en sus habitantes; Soria pide ser grande y debe de serlo.

Demos pues a Soria medios para que logre el lugar que le corresponde. Soria es rica; pero falta únicamente que esa riqueza que se alberga en los Bancos, pase merced a los que la posean a dedicar una parte al fomento de atracción de forasteros, dado el clima tan excelente de que está dotada.

Me he desviado un poco del propósito de estas curritillas y he de seguir lo que me he propuesto.

ESPECTACULOS DIVERSOS.—Además de los citados, no estaría de más organizar verbenas, concursos en la misma, corridas de novillos, exhibiciones de circo, e infinidad de atractivos más que podría citar para hacer de esta hermosa tierra castellana un verdadero rincón veraniego, estancia ideal en esta época del año.

De ver lo anteriormente expuesto realizado se alegrarían todos los sorianos y los que acudimos a esta Soria periódicamente a disfrutar de sus pocos encantos y cariñosa hospitalidad.

Juan LAGARMA

De Todas Partes

Los suicidios

El país de Europa en que se registra el mayor número de suicidios es Hungría; y es Grecia en el que hay menos.

Alemania va inmediatamente después de Hungría, y antes de Checoslovaquia.

El porcentaje de suicidios por cada 100.000 habitantes es anualmente, de 27 en Hungría, 26 en Alemania, 25 en Checoslovaquia, 21 en Suiza y en Austria, 23 en el Estado de Dantzig.

Las estadísticas demuestran que los pueblos de la Europa central y septentrional, pensadores obstinados y pesimistas, son los que dan los más altos porcentajes de suicidios.

En los otros países europeos, la media de suicidios es siempre, por cada 100.000 habitantes, de 16 en Suecia, de 15 en Dinamarca, de nueve en Francia y en Italia, de cuatro en España y de dos en Grecia.

Como aparenta un Fakir que arde su cuerpo

VALENCIA.—Desde hace algunos días actúa en esta población un fakir indio que realiza interesantes experimentos.

Uno de sus trabajos consiste en tragarse una cantidad de bencina y después unos trozos de algodón que con una cerilla se incendian y los va arrojando mientras arden.

Ayer hizo tan a la perfección el experimento, que ha tenido que ser asistido en el hospital de varias quemaduras de importancia.

Se ha averiguado que el famoso fakir indio se llama Víctor Quintana, pudiendo asegurarse que no será muchos los familiares que tenga en las misteriosas tierras de la India.

UNA INICIATIVA

Almazán, estación veraniega

Villa adnamantina a 1.000 metros sobre el nivel del mar, clima fresco y seco, situado a 180 kilómetros de Zaragoza y Madrid, magníficas y bien cuidadas carreteras, dos líneas de ferrocarril, hermosos pinares a la salida del pueblo, agua en todas las casas, alcantarillado, aceras muy cómodas por sus calles y plazas abundantes fuentes, grandiosos paseos, casinos de primer orden, comercio de primera categoría, teniendo grandes almacenes de material agrícola, varios garages, hoteles muy bien dotados con una excelente alimentación, matadero hermoso con todos los adelantos modernos, hermosas y bien dotadas escuelas, iglesias muy antiguas y de gran mérito arquitectónico, grandes fábricas de harinas y electricidad, fábricas de resinas, antiguas y bien montadas fábricas de ladrillos y teja de gran calidad, buenas alfarerías, pueblo muy abundante en caza y pesca, riquísima miel, las mejores carnes, huevos y leche de España.

Todo esto y algo más puede vanagloriarse Almazán de poseer y sin embargo, ¡qué poco hacen mis queridos paisanos por darle a conocer.

Almazán se conoce por todas las partes por la importancia de sus ferias, pero es bastante más importante darle a conocer, como punto veraniego pues pocos podrán reunir las cualidades que aquel tiene.

Si queridos paisanos: tenéis un pueblo ideal, con cualidades en todos los órdenes que no pueden comprarse porque son hijas de la naturaleza; aprovecharlas, hacer una gran propaganda para darlas a conocer, como punto veraniego pues pocos podrán reunir las cualidades que aquel tiene.

Si queridos paisanos: tenéis un pueblo ideal, con cualidades en todos los órdenes que no pueden comprarse porque son hijas de la naturaleza; aprovecharlas, hacer una gran propaganda para darlas a conocer, como punto veraniego pues pocos podrán reunir las cualidades que aquel tiene.

Si queridos paisanos: tenéis un pueblo ideal, con cualidades en todos los órdenes que no pueden comprarse porque son hijas de la naturaleza; aprovecharlas, hacer una gran propaganda para darlas a conocer, como punto veraniego pues pocos podrán reunir las cualidades que aquel tiene.

Si queridos paisanos: tenéis un pueblo ideal, con cualidades en todos los órdenes que no pueden comprarse porque son hijas de la naturaleza; aprovecharlas, hacer una gran propaganda para darlas a conocer, como punto veraniego pues pocos podrán reunir las cualidades que aquel tiene.

Si queridos paisanos: tenéis un pueblo ideal, con cualidades en todos los órdenes que no pueden comprarse porque son hijas de la naturaleza; aprovecharlas, hacer una gran propaganda para darlas a conocer, como punto veraniego pues pocos podrán reunir las cualidades que aquel tiene.

Si queridos paisanos: tenéis un pueblo ideal, con cualidades en todos los órdenes que no pueden comprarse porque son hijas de la naturaleza; aprovecharlas, hacer una gran propaganda para darlas a conocer, como punto veraniego pues pocos podrán reunir las cualidades que aquel tiene.

UNA EVASION PINTORESCA

Se oculta en uno de los grandes cestos de ropa sucia

LONDRES.—En la cárcel de Pentoville se ha registrado un pintoresco intento de fuga por uno de los presos, que ha recordado la aventura de Falstaff cuando se ocultó en el cesto de la ropa sucia.

Al llegar el carro con la ropa limpia para la cárcel, mientras el conductor entró unos momentos en el establecimiento, uno de los presos aprovechó la

ocasión para ocultarse en uno de los grandes cestos de ropa sucia.

Cuando ya el carro llevaba recorridos algunos metros, los vigilantes de la cárcel decidieron hacer un registro en los cestos y encontraron dentro de uno de ellos al penado, el cual fué nuevamente restituido a su celda.

En la luz de un sentimiento

Luchas inmensas ha sufrido el más delicado sentimiento, tan placentero y agradable a la humanidad, como el purísimo néctar que embriaga a las laboriosas abejas.

El materialismo con todas sus fuerzas, convertido en ídolo mundial, haciendo de la vida un negocio especulativo, sembró en la mente y en los primeros albores de la juventud, la idea de lo práctico y el utilitarismo en los actos todos; olvidando que hay un corazón tesoro de sentimientos en embrión, pero que en la lucha devastadora por la existencia, quiere poner en estado letárgico permaneciendo atrofiado.

Las ideas en sí son frías, conciben magnánimas empresas, más cómo llevarlas a cabo sin el calor de un sentimiento!

Empresas guerreras, crueles martirios, apóstoles celosos, sacrosantos educadores, ¿quién les impulsó a sobrepasar el límite de lo corriente y conseguir celebridad merecida, sino el fuego de un sentimiento que vibra en ellos en la comunalidad más armoniosa?

Espíritus selectos y escogidos que no os veis inundados por la frialdad e indiferencia, dejad desarrollar sentimientos nobles cultivados con cariño, encanizados con una educación apropiada, ellos os llevarán a lo eterno olvidando las miserias de acá.

Quién no ha sentido moverse la fibra más sutil de su ser al forjarse en sus horas románticas una idealidad y verla luego encarnada en aquella compañera buena y cariñosa? Siempre será un sentimiento que al desenvolverlo con esmero de los frutos de una dicha merecida.

Al presentir una desgracia de uno que nos afecta ¿quién es el que no experimentó deseo de remediarlo? Otro sentimiento dignísimo, mirar el bienestar de otros como el nuestro, ideal cumbre que sintetiza la doctrina toda del Crucificado; y así sucesivamente podíamos enumerar infinidad de sentimientos que por permanecer dormidos y en la apatía más espantosa, son causas de que, aunque la ilustración desarrolle la inteligencia dotándola de conocimientos valiosos, la parte más noble de nosotros continúe en la inactividad.

Bricio RUIZ.

ELOY SANZ VILLA
= OCULISTA =
CANALEJAS. 84. — 2.º
CONSULTA DE 10 A 1
SORIA

Paja Se desea comprar de trigo puro de 8 a 10 mil arrobas.
Para servir en un año.
Dirigirse a Emilio Heras, fábrica de Maderas, en Vinuesa.

De nuestro tamiz

Creemos que...

La fuente que desde la época de Carlos III se halla enclavada en nuestra Plaza Mayor, no debe ni merecer ser trasladada a otra plaza similar, porque en vista de su estado un poco lamentable se desmoronaría, y nos quedaríamos sin fuente. ¡Inocentes leoncitos!
¡Una verdadera lástima!

Al contemplar de cerca la Alameda de Cervantes, nos viene a la mente aquello de... «Esta dehesa» ¡oh dolor! que ves ahora, campos de Soledad, mustio collado (esto del Collado no va con la calle de Canalejas)

Se habló de reformas aquí en la Alameda, pero ¡qué reformas! Si nos ponemos a considerar y compararnos, más bien parece esta colección de plantas colocadas en macizos de elegantes líneas geométricas, el bonito trabajo de un artífice de confitería. Y contemplándolas durante un rato dan ganas de lanzarse sobre ellas y... ¡qué cosa más rica!

La obra del Pilar. La famosa obra del templo aragonés, no es ni una pequeña parte de la nuestra no menos famosa obra de la calle de la Zapatería. ¿La verán nuestros nietos terminada? ¿Qué felicidad?

La Empresa del T. S. piensa establecer un tren diario y con ello mejorar el servicio de viajeros.
Ante tanto favor nos veríamos obligados para corresponder a esta muestra de agradecimiento a viajar diariamente.

PiPo y PiPa

GRAN PARADOR DEL MOTO
Venda e Hijos de **Angel Herrero**
ZAPATERIA 31 Y 33
AVISOS: Teléfono, - 129
Esta casa dispone de automovil de alquiler

APRENDIZ Se necesita en la Imprenta de este periódico.

Contadores de agua TAVIRA
De fabricación española, aprobados por Real orden. Esfera de rodillos que evita los errores de lectura,
Garantizados por DOS AÑOS
Venta: CERRAGERIA Y FONTANERIA de **ZACARIAS LAFUENTE**
Aduana Vieja, 35.—Soria.

DOCTOR V. SANCHEZ JUANO
MEDICO TITULAR DE VINUESA (SORIA)
Consulta de medicina general y especial de garganta, nariz y oído
Ex-ayudante del doctor Hinojar en el Hospital general de Madrid.—Extirpación de amígdalas, vegetaciones, pólipos nasales etc. Tratamiento de las afecciones del oído.
CONSULTA EN SORIA:
LOS JUEVES de 12 a 2. HOTEL COMERCIO

BIBLIOGRAFIA

La Catedral de Burgos

Guía histórico-descriptiva, por ANGEL DOTOR MUNICIO.

Acaba de ponerse a la venta, bellamente editada por la meritisima Casa editorial Hijos de Santiago Rodríguez, de Burgos, la obra cuyo título encabeza estas líneas.

Conocedores del intento del autor, esperábamos con ansiedad el libro, y húmedo de la imprenta, lo hemos leído con esa ansiedad que despiertan las obras nacidas de un santo amor, de un fuego votivo y de un desinterés ilimitado hacia las glorias de nuestra Castilla.

Angel Dotor Municio, escritor de puro abolengo castellano publicista de altos vuelos y literato consciente de su labor, ha emprendido la noble tarea de descubrir, de original manera, la Catedral de Burgos. De antiguo conocida su dedicación constante a los temas de arqueología e historia de Castilla, la obra recién publicada culmina en interés y en seria amenidad, llevándonos a conocer de cerca la maravillosa Catedral burgalesa, admirada siempre a través de literaturas apasionadas.

No habíamos leído nada tan sugestivo como estas páginas de Angel Dotor. Con ser copiosa la bibliografía de la Catedral burgalesa, confesemos que hasta la fecha carecíamos de una verdadera Guía histórica-descriptiva de la misma; y así debió comprenderlo la Casa editorial de los Señores Hijos de Santiago Rodríguez al encargarse a Angel Dotor la confección de esta obra, que responde al deseo, bien logrado, de vulgarizar de un modo práctico, sintético y elevado, esa verdadera gloria de la estirpe castellana.

La obra se completa con varios pliegos de láminas, dibujos y un plano, sobre papel couché.

Prologa «La Catedral de Bur-

gos» el insigne pintor don Marcelino Santa María, quien opina de la obra que su autor, avezado en las lides literarias, «dentro del rigor natural del hecho, cultiva la eufonía artística, sin apartarse del testimonio fehaciente.»

Tratamiento científico y racional de

LA HERNIA

por el método C. A. BOER

El «nuevo método» del renombrado Especialista Ortopédico de París señor C. A. BOER, es el único que «procura sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta» de las HERNIAS, por «voluminosas, antiguas y rebeldes» que sean, lo cual conduce a la «curación definitiva» de la HERNIA según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los «aparatos C. A. BOER.»

Santurde, 8 mayo 1928.
Sr. BOER, Pelayo, 60. Barcelona.—Muy Sr. mio: Como prueba de agradecimiento por haberme curado de la hernia que sufría, le autorizo a publicar mi satisfacción tanto de los aparatos como del «método C. A. BOER» a los cuales debo mi curación. De Vd. agradecido y atto. s. s. Martín Alesanco, plaza en Santurde de Rioja (Logroño). Monteagudo, 7 abril.

Sr. BOER, Pelayo, 60. Barcelona.—Autorizo muy gustoso al Sr. D. C. A. BOER a publicar la «rápida y completa curación» de la hernia de mi hijo, de 8 años de edad, sin haberle perjudicado lo más mínimo. Fructuoso Santamaría, Calle Carnicería, 8 Monteagudo de las Vicarías (Soria).

Borjas, a 5 de febrero de 1928.
Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy señor mio y de mi mayor consideración: Le reitero muy agradecido que «estoy completamente curado» gracias a Dios, de las hernias que padecía, debido a sus excelentes aparatos que no dejé de recomendar siempre que se me presente ocasión. De usted afmo. en Jesús y María y s. s. Francisco Pelegrí, Presbítero, Borjas Blancas (Lerida).

Médicos eminentes usan y propagan los «aparatos» y el «método C. A. BOER», creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que deseen evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las «señoras» que estando o no herniadas, padecen «desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.»

Todas las personas que quieran disfrutar de la seguridad que da el «Método C. A. BOER» deben visitar con «toda urgencia y entera confianza» al renombrado especialista en:

- Zaragoza, lunes 3 septiembre, Hotel Europa.
- Calatayud, martes 4 septiembre, Hotel Fornos.
- Almazán, 5 septiembre, Fonda Comercio.
- SORIA, jueves 6 septiembre, HOTEL COMERCIO
- Aranda de Duero, viernes 7 septiembre, Hotel Ibarra
- Palencia, martes 11, septiembre, Central Hotel Continente.
- Valladolid, jueves 13 septiembre, Hotel Inglaterra.
- Burgos, viernes 14, septiembre, Hotel Norte Londres
- Briviesca, sábado 15 de septiembre, Fonda Martín Gómez.
- Tudela, domingo 16 septiembre, Hotel Unión.
- Logroño, miércoles 19 septiembre Gran Hotel.

C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo, 60. BARCELONA

Julián Rupérez

ARADOS de hierro con aletas y sin ellas, vertederos giratorios.
Atreglo VEREDERAS fijas y to da clase de herramienta agrícola.
SE RECIBEN ENCARGOS calle Riosalido núm. 12.—ALMAZAN

HABIA SIDO PRESIDENTE DEL CONSEJO

Un griego que ha muerto dejando mil millones de dracmas

ATENAS.—La fortuna del señor Scoutloudis, ex-primer ministro griego, que falleció la semana pasada, a los 90 años de edad, víctima de la epidemia reinante en Grecia, asciende a mil millones de dracmas (75 millones de pesetas próximamente).

En su testamento lega a la nación helénica su famosa colección de pinturas, entre las que figura el célebre cuadro de «San Francisco», pintado por El Greco.

Para los Labradores

Se ha comprobado este año, en esta provincia, que los abonos artificiales de mejores resultados, son los completos, porque son los que mejor resisten la mucha humedad como la mucha sequía, asegurando por tanto la cosecha.

Esta clase de abono se vende al precio de 18 pesetas saco de 70 kilos y si al labrador no le conviene pagarlo este año, lo pagará al precio de 20 pesetas a Septiembre del año próximo. Se garantiza peso y clase y se vende en el

Almacén de Maderas de MANUEL DE DIEGO Calle del Puente, 41.—Soria

La guerra fuera de la Ley

FIRMA DEL PACTO

Días pasados se firmó en París el pacto Kellogg, que declara ilegal la guerra. La fecha será histórica. Es una tentativa más que reafirma la lucha metódica por la paz, y constituye uno de los esfuerzos mejores de la Humanidad después de 1918. El grito ¡abajo la guerra! gana prosélita y enraiza las conciencias. La magnitud del acto solemne que se ha realizado estos días en París, en el Quai d'Orsay, es digno de que le otorguemos la preferencia y el rango debidos. A continuación publicamos consecuentes con este criterio, el texto del célebre documento diplomático que llena por antonomasia, el nombre de Kellogg.

TEXTO DEL PACTO

«I. Preámbulo.—Teniendo el sentimiento profundo del solemne deber que les incumbe de contribuir al bien de la humanidad; persuadidos de que ha llegado el momento de renunciar francamente a la guerra como instrumento de política nacional, a fin de perpetuar las relaciones pacíficas y amistosas que existen actualmente entre sus pueblos; convencidos de que todos los cambios en sus relaciones recíprocas no deben ser procurados sino por medios pacíficos y ser realizados en el orden y en la paz, y que toda potencia signataria que procurase en lo sucesivo servir a sus intereses nacionales recurriendo para ello a la guerra debería ser privada de las ventajas resultantes del presente tratado; esperando que, animados por su ejemplo, las restantes naciones del mundo se unirán a esos esfuerzos humanitarios y, al adherirse al presente tratado desde que entre en vigor, pondrán a sus pueblos en situación de beneficiarse con sus estipulaciones, uniéndose así las naciones civilizadas del mundo en una renuncia común a la guerra como instrumento de su política nacional, han decidido celebrar un tratado.

II. Cláusulas.—Artículo primero. Las altas partes contratantes declaran solemnemente en nombre de sus respectivos pueblos, que condenan el recurrir a la guerra para solucionar las controversias internacionales.

NUMANCIA (S. A.) de Seguros. Avenida del Conde de Peñalver 13. MADRID
DESEAMOS REPRESENTANTES

les y que renuncian a ella como instrumento de política nacional en sus mutuas relaciones.

Artículo segundo.—Las altas partes contratantes reconocen que reglamentación o solución de todas las diferencias o conflictos, de cualquier origen y naturaleza que puedan ser, no puede surgir entre ellas y no deberá jamás ser buscada sino por medios pacíficos.

Artículo tercero.—El presente tratado será ratificado por las altas partes contratantes conforme a las exigencias de sus constituciones respectivas, y surtirá efecto entre ellas desde que los diversos instrumentos de ratificación hayan sido depositados.

Este tratado, cuando haya sido puesto en vigor, conforme a lo que se prescribe en el párrafo precedente, quedará abierto el tiempo que sea necesario para la adhesión de todas las otras potencias del mundo. Cada instrumento estableciendo la adhesión de una potencia será depositada en..... y el tratado será inmediatamente, después de ese depósito, efectivo entre la potencia que de así su adhesión y las otras partes contratantes.

Ecos y noticias

Fallecimiento

El pasado martes falleció en nuestra ciudad, don José Esteras Martínez, conocido industrial carnicer, que gozaba de generales simpatías.

Reciban su desconsolada esposa, hijos y demás familiares nuestro sentido pésame.

Licenciamiento

Se han cursado las órdenes oportunas en todo el territorio marroquí para el licenciamiento de los soldados pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1926.

Este licenciamiento alcanza a catorce mil soldados y coincidirá con el aniversario de la subida al Poder, del general Primo de Rivera.

Próximo enlace

El domingo último fueron leídas las amonestaciones para el matrimonio que en breve piensa contraer el joven Benito Letona con la bella y simpática señorita, Florencia Arancón.

Reciba el futuro matrimonio nuestra felicitación.

La Escuela de Artes y Oficios

Días pasados se reunió el Claustro de dicha escuela con el fin de cambiar impresiones respecto al nuevo curso, y del reparto de premios en metálico que en el año actual asciende a 300 pesetas.

El nuevo curso comenzará

como de costumbre el día 8 de Octubre.

Se han introducido importantes mejoras en el taller de prácticas.

Felicitemos al profesorado de nuestra Escuela de Artes y Oficios.

Escuela Normal de Maestros

AYUDANTIAS VACANTES.—Autorizada esta Dirección para designar dos Ayudantes provisionales de la Sección de Ciencias, dos de Letras, uno de Pedagogía y otro de Música, deberán los aspirantes presentar sus instancias en un plazo de diez días, a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Los aspirantes harán constar sus méritos, servicios, trabajos, etcétera, que permitan juzgar su aptitud, y habrán de ser mayores de 21 años y menores de 35 y poseer el Título de Maestro de Primera enseñanza (plan vigente), o el de maestro superior.

El nombramiento habrá de ajustarse a las reglas establecidas en la Real orden de 10 de marzo de 1925.

MAQUINA de hacer medias se vende una en buen estado, marca Dubried número 10. Se dará barata.

Informes, en esta Administración.

La gasolina

Sin que sepamos las causas a que puede obedecer, ha sido aumentado el precio de la gasolina en nuestra ciudad en dos céntimos el litro.

No estamos conformes con tal subida de precio, y para estas ventajas que nos ofrece el Monopolio, tampoco lo precisá-bamos.

Viajero

Después de permanecer una temporada en nuestra ciudad, ayer regresó a Madrid, nuestro querido amigo y colaborador Juan Lagarza.

La Colonia Escolar

Como teníamos anunciado, el miércoles pasado regresaron a nuestra ciudad los niños y niñas que componen la colonia escolar, acompañados de sus profesores, después de permanecer cerca de un mes en la playa de Suances.

Fueron recibidos por sus familiares y numerosas personas. Bien venidos.

Vuelco de un automovil

El pasado martes, sobre las tres y media de la tarde, en el punto conocido por «Las estradas» de la carretera de Soria a Burgos, volcó un automovil, ocupado por don Ildefonso de la Puente, vecino de Duruelo de 51 años, el niño Mario Ferrán

y el chófer Manuel Verde Soria, de 21 años.

A consecuencia del vuelco resultaron heridos todos los ocupantes del coche y trasladados inmediatamente al Hospital de nuestra ciudad, fueron curados por el Dr. Iñiguez, quedando hospitalizados en dicho Centro benéfico.

El accidente se debió a no haber dejado paso franco un carro que marchaba en dirección contraria.

Tormenta en Fuentepinilla

Comunica el señor Alcalde de dicho pueblo al Gobierno civil que la tarde del lunes último descargó sobre aquel término municipal una gran tormenta de agua y granizo que en poco rato inundó las tierras de labor y causó enormes daños en las huertas.

La situación creada a los vecinos de dicho pueblo es muy angustiosa, por lo que esperamos que el Gobierno acuda a remediarla en parte.

Las vacaciones escolares

La «Gaceta» del día 29 publica una Real orden del Ministerio de Instrucción pública, autorizando a los gobernadores civiles para que, previo informe de la Junta provincial de Primera enseñanza, puedan demorar el comienzo del curso escolar en las escuelas nacionales hasta el máximo de quince días, teniendo en cuenta las condiciones climatológicas durante las faenas agrícolas, etc.

Esta tarde a las seis celebra sesión la Junta de esta provincia, para acordar sobre este asunto.

El 13 de Septiembre.

El comité provincial de Unión Patriótica se ocupa en estos momentos en los preparativos para la solemnidad del 13 de septiembre.

Ya hemos dicho que habrá trenes especiales a mitad de precio.

De Soria saldrá un tren el día 12 cuyas paradas irán directas a Madrid, y llegarán a las siete de la mañana.

El mismo día 13 por la noche regresará un tren al punto de partida. Los billetes serán valederos sin embargo, para la ida, 9 al 13, para el regreso del 13 al 17.

Las Escuelas de Quintanas de Gormaz

El número llegado hoy a Soria de nuestro querido colega «La Voz» de Madrid, publica una fotografía de las bellas Escuelas de Quintanas de Gormaz. A la vez, el importante rotativo madrileño, hace elogios de Soria, que le agradecemos vivamente. Las Escuelas de Quintanas de Gormaz han costado a la villa 90.000 pesetas, y han sido construidas por cuenta del vecindario.

Felicitemos con entusiasmo a los vecinos de dicho pueblo.

El Santander-Mediterráneo

El pasado miércoles salió de Burgos con dirección a Soria, el primer tren de viajeros, en el que llegaron a nuestra capital los viajeros de la Empresa constructora.

Detuvieron en todas las estaciones del trayecto y después de recorrer felizmente todo él, llegaron a nuestra ciudad a las nueve de la noche.

Niño muerto

El niño de cuatro años, Jesús Hidalgo Arcón, marchaba por el paseo del puente sobre el Duero, en Almazán, y al pasar la camioneta número 507 de la matrícula de esta ciudad, se salió del puente siendo alcanzado y arrollado por el mencionado vehículo.

El referido niño falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

Incendio en un monte

El Comandante del puesto de la Guardia civil de Vinuesa, participa haber sido denunciados ante las Autoridades municipales los jóvenes de Saldueño Marcelino Carrillo Vera, Angel Latorre de Nicolás y Luis de Diego Vera, de 18, 20 y 18 años de edad respectivamente, como presuntos autores de haber incendiado, el día 26 del actual, los pastos y leñas bajas de roble, en una extensión de diez hectáreas, en el monte denominado «Cabezas» de propiedad particular.

Los daños son de gran consideración.

ACADEMIA

DE 2.ª ENSEÑANZA.—BACHILLER.—MAGISTERIO.—CARRERAS ESPECIALES. Bachiller por grupos.—Repaso de asignaturas.—Profesorado completo.

Cuerpo Auxiliar de Contabilidad de Hacienda.—Oposiciones en febrero próximo. Sueldo 3.000 pesetas. Se admiten señoritas. Es necesario título. Brillantes resultados: En las últimas el número 7 y 30 y el 1 y 8 de señoritas; en las anteriores las 2 únicas preparadas obtuvieron plaza.

Oposiciones al Magisterio con la cooperación de Licenciado en Letras y Ciencias. En las últimas obtuvieron 16 plazas.

SORIA

Desde el 1.º de curso se admitirán alumnos interinos.

Lloyd Sabauo

Compañía de Navegación Para informes en Soria MARTIN G. JODRA

ZOTAL

Ahuyenta y mata las puigas, chinches y mosquitos.

Laboratorio Zotal.-Sevilla

Lo dice el publico

LA CERVEZA DEL NORTE es la mejor

Depositorio exclusivo en Soria y su provincia

Marcelo Reglero SORIA

BARRAL

ESCULTOR-MARMOLISTA Talleres: Porzano 42, MADRID Sucursal: Caballeros, 6.

SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol Especialidad en obras para Cementerios.

COMERCIANTES

Os interesa leer el «DIARIO MERCANTIL» de Madrid

ESCULTOR-MARMOLISTA CENIDO D. APARICIO Talleres: Valverde, 6 Madrid GABA FUNDADA EL AÑO 1886. Especialidad en trabajos para monumentos como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Se han presurosos para toda clase de trabajos en mármol, del país y extranjero. Indica de granito pulido. Calle de Valverde, 6. SORIA

Automoviles de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos

JOAQUIN JONGE

FERRIAL, 10. TELEFONO, 55

SORIA

Sara Guzmán García

Profesora Titular de Solfeo y Piano.—Pensionada por la Excelentísima Diputación y Ayuntamiento

Calle Mayor, 18.—SORIA

(Encuadración de Guzmán)

Lecciones de 9 a 1 de 3 a 7

Preparación adaptada a actual programa del Real Conservatorio de Música y Declaración de Madrid.

Lea V. LA VOZ DE SORIA

IMPRENTA LA VOZ DE SORIA



Si necesario es cuidar de los hijos, más han de cuidarse los padres que son su apoyo y sostén.

Todos los individuos que componen la familia deben combatir con rapidez cualquier síntoma de debilidad para alejar los peligros de la anemia, el raquitismo, la consunción, la neurastenia, etc., terribles enemigos de la felicidad del hogar. El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

es el más activo de los reconstituyentes y el indicado para conseguir fortaleza y salud.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid salud: Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de jarabe.

verdad, y no será culpa mía si nuestro encuentro de esta noche no os sirve de algún provecho. Entre tanto seguidme.

El cardenal se apeó, y lo mismo hicieron los tres mosqueteros: aquél echo las riendas de su caballo a su escudero y estos sujetaron las de los suyos a las rejas de las ventanas bajas.

El huésped continuaba en el umbral de la puerta; para él, el cardenal no era mas que un oficial que iba a visitar a una dama.

—¿Disponéis de alguna habitación en el piso bajo adonde estos señores puedan esperarme con un gran fuego?—dijo el cardenal.

El huésped abrió la puerta de una gran sala donde precisamente acababa de sustituir a una mala estufa una grande y excelente chimenea.

—Tengo ésta

—Está bien—añadió el cardenal.—Entrad; caballeros, y tened la bondad de esperarme; no tardaré más de media hora.

Y mientras que los tres mosqueteros

entraban en la habitación del piso bajo, el cardenal, sin interrogar nada más, subió la escalera como hombre que no necesita que le enseñen el camino.

tero.

—Una pequeña embarcación con tripulación inglesa, cuyo capitán es de los míos, os espera en la embocadura del Charente, en el fuerte de La Pointe. y se hará a la vela mañana por la mañana.

—Entonces es necesario que vaya esta noche.

—Al instante, es decir, cuando hayáis recibido mis instrucciones. Dos hombres que encontraréis a la puerta al salir, os acompañarán. Yo saldré primero, y media hora después podéis hacerlo vos.

—Sí, señor. Ahora hablemos de la misión de que queréis encargarme; y como mi deseo es continuar mereciendo la confianza de Vuestra Eminencia, dignaos exponérmela en términos claros a fin de que no cometa ningún error.

Hubo un instante de profundo silencio entre los dos interlocutores: era evidente que el cardenal reflexionaba de antemano el modo como había de expresarse, y que Milady recogía todas sus facultades intelectuales a fin de comprender lo que iba a decirle el cardenal y

mo a ordenarme, quería separar a mis camaradas, con lo uno de esos canallas me dió traidoramente una estocada en el brazo izquierdo; entonces me faltó la paciencia; saqué mi espada, y como él venía a arrojarse otra vez sobre mí, sentí que se había atravesado el cuerpo con ella; lo que puedo asegurar es que cayó al suelo, y me ha parecido que se lo llevaban con sus dos compañeros.

—Bien, señores—dijo el cardenal,—¡Esos hombres fuera de combate por una querrela de taberna! No tenéis la mano pesada; ¿pero de qué provino la querrela?

—Esos infames estaban borrachos—dijo Athos,—y sabiendo que había llegado por la tarde una mujer, que iban forzar la puerta.

—¿Y para qué querían forzar la puerta?

—Para violentarla sin duda, pues he dicho ya a Su Eminencia que estaban ébrios.

—Y esa mujer era joven y linda,—prosiguió el cardenal con cierta inquietud.

NUEVA AGENCIA
DEL
CHEVROLET
SORIA

Acaban de recibirse los nuevos modelos de tan acreditada marca encontrando en ellos grandes reformas, particularmente en el CHASIS CAMION que viene con CUATRO VELOCIDADES y FRENO a las cuatro ruedas causas por las que han de ser los coches preferidos por el público e indispensables a todo Industrial que quiera ver beneficiados sus intereses por la rapidez y economía que ha de hacerle estar a tiempo en todos los sitios. En esta nueva agencia encontrará PIEZAS DE RECAMBIO y personal experto para todo cuanto pueda necesitar, cosa que debe mirar todo el que compre un coche y así se evitará gastos y tener parado días y días su auto.

Concesionario para toda la provincia

PEDRO HERGUETA

Calle de Ruiz Zorrilla 1. SORIA.

Se facilitarán seguidamente precios y condiciones a todo el que lo solicite.

GRAN ALMACEN
— DE —

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa
Tejera, 32 :=: Teléfono, 41 :=: SORIA

DOMINGO MODREGO

Banco Hispano Americano

MADRID

Capital 100 millones de pesetas

SUCURSALES

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Palma, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las monedas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre créditos sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

Banco Español de Crédito

Capital, 50.000.000 de pesetas

Reservas, 31.453.788,43 de pesetas

Depósitos a la vista y otros plazos en 30 de junio de 1927.
562.453.943,23 pesetas.

Casa Central Alcalá, 14 Madrid
245 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS

Caja de Ahorros 4 por 100 interés anual.

Banca, Bolsa, Cambio, Préstamos,
Descuentos y Giros.

Plaza de Aguirre, 4.—SORIA

(Palacio del Conde de Gómara)

Teléfono, núm. 176.

PINTOR

LUIS SERRANO

NUMANCIA, 26

SORIA

WHIPPE TI

Elegancia, Velocidad, Economía,
Comodidad

Esto lo tendrá V. comprando el

WHIPPET

Pida informes a los propietarios de estos coches y se convencerá 5 asientos: 4,950. Puesto en Soria

AGENCIA DE

TORIBIO JIMENEZ

Carretera de Logroño.—SORIA

Hijo de Ruperto Sanz Martínez
MAQUINARIA AGRICOLA—ALMAZAN

Depositaré exclusivo para esta provincia de la renombrada segadora Mc CORMICK reconocida como la mejor, y de piezas de recambio para esta máquina y la ADRIANCE MOLINE Vertederas OLIVER y SMAR, Avenadoras CIUTAT, seleccionadoras, MAROT trilladoras, tractores, cosechadoras semilladoras, gradas, etc. Lubrificantes CLIMAX. taller de reparaciones. Soldadura autógena.

SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS

Inmejorables condiciones y precios

NOTA—Por ampliación de locales esta casa ha trasladado su taller y despacho a la PUERTA DE HERREROS (Carretera de Madrid) donde ya tenía sus almacenes.



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las mas elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

EN SORIA

Casa Zapata

CANALEJAS, núm. 10 (Tienda.)

DIR ECCION GENERAL EN ESPAÑA

Rápida S. A. Aviño, 9. Barcelona. Apartado Correos, 738, Barcelona.

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Taller de reparaciones con toda garantía.

JULIO SANTAMARIA
ZALLER MECANICO DE REPARACIONES

REPRESENTACION DEL **Peugeot**

Soldadura Autogena

Carretera de Logroño Soria

Academia de corte y perfección

Dirigida por las señoritas

PACA LUMBRERAS

Y

CRISTINA SANZ

Encargos para toda clase de confecciones de señoras y niños.

ECONOMIA—PRONTITUD

Canalejas, 46, 3.—SORIA

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones

En Farmacia y droguerías, 1'50 pta

Por correo 2 pts. FARM. CIA

PUERTO PLAZA SAN ILDE-

FONSO, 5 MADRID.

—Nosotros no la hemos bisto, señor —dijo Athos.

—¿No la habéis visto? ¡Ah! ¡muy bien! —añadió inmediatamente el cardenal;— habéis hecho perfectamente en defender el honor de esa mujer. Y como voy a la posada del Palomar Rojo, sabré si me habéis declarado la verdad.

—Señor,—dijo altivamente Athos,— nosotros somos caballeros, y ni aun por salvar nuestra vida diríamos una mentira.

—Tampoco dudo yo nada de lo que me habéis dicho. M. Athos,—añadió para mudar la conversación;—¿pero esa dama permanecía sola?

—Había un caballero con ella,—dijo Athos,—pero como a pesar del alboroto que se hizo, ese caballero no se mostró es de creer que sea un cobarde.

—No juzgueis temerariamente, dice el Evangelio,—añadió el cardenal.

Athos se inclinó.

—Y ahora, caballeros, estoy satisfecho pues se lo que deseaba saber,—continuó Su Eminencia;—seguidme.

Los tres mosqueteros colocá onse de-

ninguna de las respuestas que les sugeria su entendimiento era satisfactoria, Porthos llamo al posadero y pidió dados.

Porthos y Aramis sentáronse a una mesa y se pusieron a jugar; Athos se paseaba reflexionando.

A medida que iba paseándose y reflexionando, pasaba y volvía a pasar por el cañón de la estufa, roto por la mitad, y cuya extremidad superior daba al cuarto de encima: y cada vez que pasaba percibía murmullo de palabras que concluyeron por llamar su atención. Athos se acercó y oyó distintamente algunas frases que le merecieron sin duda algun interés, pues hizo seña a sus dos amigos de que no habíesen, y para necó el encorvado y con el oído aplicado al orificio inferior del cañón.

—Escuchad,—Milady—decía el cardenal,—el asunto es interesante. Sentaos y ablemos.

—¡Milady! —murmuró Athos.

—Escuchad a Vuestra Eminencia con la mayor atención—contó una vez de nuevo que hizo estremecer al mosque-

Los Tres Mosqueteros

CAPITULO XLI

Utilidad de los cañones de estufa.

Es innegable que nuestros tres amigos, sin pensarlo y movidos sólo por su carácter caballeresco y aventurero, acababan de hacer un servicio a alguna persona a quien el cardenal honraba con su protección singular.

¿Quien sería esa persona? Esa es la pregunta que se hicieron primeramente los tres mosqueteros; luego, viendo que

trás del cardenal, que se cubrió de nuevo la cara con la capa, y puso su caballo en marcha, manteniéndose ocho o diez pasos de sus cuatro camaradas.

Bien pronto llegarón a la posada silenciosa y solitaria; sin duda sabía el huésped el ilustre visitador que le esperaba, y por consiguiente había despedido a los importunos.

Algunos pasos antes de llegar a la puerta, hizo seña a su escudero y a los tres mosqueteros que le acompañaban de que le hicieran alto. Un caballo ensillado estaba atado a la reja: el cardenal llamó tres veces, dando golpes singulares a la puerta.

Un hombre enbozado en una capa salió inmediatamente y cruzó con rapidez algunas palabras con el cardenal; después montó a caballo y partió en la dirección del Sur, que era la de París.

—Adelante, caballeros—dijo el cardenal.

Y luego, dirigiéndose a los tres mosqueteros, añadió;

—Caballeros, me habéis dicho la